
 
 

RELATÓRIO ATA DA XLIII REUNIÃO ORDINÁRIA DO FCFAS E  
ACOMPANHAMENTO DO PLANEJAMENTO – 14 DE DEZEMBRO 200 9. 

 
Início: 9h.  
Término: 15h.       
Local: Conselho Federal Fonoaudiologia - CFFa. 
 
Presentes: 
  
1. Daniela Demartini – CONTER 
2. Daniela Mundim - CFP 
3. Herbert Otto Roger Schubart – CFBio 
4. Ivone Martini de Oliveira – COFEN  
5. Jarbas Tomazoli Nunes – CFF 
6. Maria Teresa Pereira – CFFª 
7. Talita F. Leite – CFFa 
8. Ana Claudia Miguel Ferigotti – CFFa. 
 
Justificaram ausências os Conselhos Federais de Educação Física e Medicina. 

 
Equipe técnica: Tereza Souza Mendes. 
 
1.  Aprovação do Relatório da Reunião Anterior 
 

Após leitura do relatório ata da XLII Reunião Plenária Ordinária do FCFAS, de 25 de 
novembro de 2009, foi aprovado com alterações. 
 
2.  Expedientes 
 
Expedido 
 
• Ofício FCFAS nº. 011/2009, encaminhado lista tríplice do FCFAS a SESu/MEC, 

Departamento de Hospitais Universitários Federais e Residência Multiprofissional em 
Saúde. 

 
• Ofício-Circular nº 016/2009, de 03/12, encaminhado aos presidentes dos Conselhos 

Integrantes do FCFAS, informando a sugestão dos Conselhos de Enfermagem, Farmácia e 
Odontologia para compor a lista tríplice para a Residência Multiprofissional. 

 
• Ofício-Circular nº 017/2009, de 03/12, encaminhado aos presidentes dos Conselhos 

Integrantes do FCFAS, convidando para a XLIII Reunião Ordinária do Fórum. 
 
• Ofício-Circular nº 018/2009, de 03/12, encaminhado aos Conselhos integrantes do GT de 

Educação e Residência Multiprofissional, convidando para a III Reunião do GT. 
 
Recebido 
 
• E-mail do CONTER informando que a Dra. Daniela Demartini Fernandes será sua 

representante na reunião do FCFAS. 



 
 
 
 
• CFFa. Nº 549/2009, 07/12, em resposta ao Oficio circular nº 016/2009, informando está 

de acordo com a representação dos Conselhos Profissionais indicados. 
 
• E-mail do CFF, 07/12, em atenção ao oficio circular nº 016/2009, informando está de 

acordo com as indicações e indicando a sua representante. 
 
• Ofício nº. 2629/2009/CFMV-PR, 8/12, informando que os representantes da Veterinária 

foram encaminhados diretamente ao MEC, conforme o art. 6º. da portaria interministerial 
nº 1.077/2009. 

 
3. Residência Multiprofissional 
  

• Indicação de lista tríplice. 
 
Dr. Ivone informou que a Residência Multiprofissional/SESu/MEC encaminhou um e-

mail aos Conselhos   com a relação de entidades que receberam o ofício-circular e a Portaria 
Interministerial nº 1.077/2009, no qual informava que a lista tríplice deveria ser enviada, 
impreterivelmente, até o dia 11 de dezembro. O FCFAS não recebeu tal comunicado 
oficialmente. 

 
Diante da análise jurídica de alguns Conselhos, quem deveria encaminhar o ofício-

resposta e a documentação complementar seria o Fórum. Porém, em função do tempo exíguo 
para discussões, a coordenação encaminhou oficio aos integrantes do FCFAS, submetendo 
como indicação o nome dos Conselhos de Enfermagem, Odontologia e Farmácia para a 
devida aprovação. 

 
A coordenação recebeu resposta concordando com as indicações dos Conselhos de 

Biomedicina, Fonoaudiologia e Farmácia. O Conselho de Medicina Veterinária informou que 
já havia encaminhado a sua lista diretamente ao MEC, em atendimento ao art. 6º. da portaria e 
os demais não se manifestaram. 

 
A Odontologia não respondeu a indicação, então a coordenação recorreu  a 

Fonoaudiologia que atendeu prontamente e  a documentação foi protocolada na data 
estipulada. 

 
A lista tríplice ficou composta pelos integrantes do GT de Educação e Residência 

Multiprofissional criado pelo FCFAS:  
 
Conselho Federal de Enfermagem: Dr. Eliel Larrubia 
Conselho Federal de Farmácia: Dra. Zilamar Costa Fernandes 
Conselho Federal de Fonoaudiologia: Dra. Silvia Maria Ramos 

 
Será realizada, hoje, 14/12/2009, às 14h, a III Reunião do GT. 
 
Ficou definido que será discutido pelo GT as questões da educação junto ao MEC e 

também ao Ministério da Saúde 
 



 
. A Dra. Maria Teresa ficou de encaminhar ao Fórum os objetivos traçados pelo GT. 

 
4.  Informes do Planejamento  
 
4.1. Educação 

 
4.1.1. LEI 11.788/2008 – Leis dos Estágios (Fonoaudiologia) 
 

A apresentação sobre a Lei de Estágios foi adiada em razão de problemas de saúde com o 
Prof. Francisco Cordão, que ficou de agendar uma nova data. 

 
4.1.1. Cursos de Formação a Distância. 
 

O Dr. Jarbas sugeriu que o FCFAS tenha uma posição oficial em apoio à participação 
efetiva dos Conselhos no processo de reconhecimento e revalidação de reconhecimento dos 
cursos da Área da Saúde. 

 
A Dra. Ivone informou que o Fórum iniciou as discussões na gestão do Dr. Geraldo Luis 

Moreira Guedes, com o Dr. Paulo Roberto Wollinger, Diretor de Regulação e Supervisão da 
Educação superior/MEC. Alguns Conselhos já assinaram o termo de adesão ao convênio com 
o MEC e outros estão por assinar. Os Conselhos trabalharão não só na questão do 
reconhecimento e revalidação, mas também na autorização dos cursos. 

 
Por entender ser o assunto um tema importante, decidiu-se mantê-lo em pauta 

permanentemente nas reuniões deste Fórum. 
 

4.2. Projetos de Lei de Interesse dos Conselhos 
 
4.2.1. PL nº 4247/2008 (PLS 619/2007) – Consolida legislação Sanitária Federal – senador 
Tião Viana (PT-AC), Apensado ao 3343/2008 da dep. Rita Camata (PMDB/ES). 
 
45. 2.2. SUS – (Regulamentação da EC 29) 
 
4.2.3. Pré-Projeto de Lei – Consolidação das Leis dos Conselhos Profissionais (Deputado 
Cândido Vaccarezza (PT-SP). 
 
4.2.4. PL 5012/2009 - “Regulamenta o disposto no art. 37 inciso XVI alínea "c" da 
Constituição da República Federativa do Brasil.”  
 
4.2.5. Projeto Fundação Estatal (Dr. Genésio – CFO) 
 

A Dra. Daniela Demartini informou que não houve novidade na tramitação desses 
projetos.  
 
4.2. MERCOSUL  
 

Não houve informe atualizado. 
 
 
 



 
 
 
4.4. ANS 
 
- Definição da representação FCFAS 
 

Em função da ausência dos Conselhos interessados em representar o FCFAS nas reuniões 
da ANS, a discussão foi adiada para a primeira reunião de 2010. 

 
 Encaminhar ofício aos Conselhos de Nutrição e Fisioterapia e Terapia Ocupacional, os 

atuais representantes na CSS/ANS, avisando a nova data. 
 
Foi sugerido que os representantes informem aos demais Conselhos às datas e o local 

onde será realizada a reunião do CSS/ANS, para que os interessados participem.  
 
 

5. Graduações em nível de bacharelado em SAÚDE PÚBLICA e/SAÚDE COLETIVA 
(COFFITO) 

 
Permanece em pauta para discussão na próxima reunião, em razão da ausência do 

Conselho que sugeriu o item pautado. 
 

6. Calendário das Reuniões do FCFAS para 2010. 
  

Após discussões, ficou definida, apenas a data da reunião do mês de janeiro, para o dia 29 
(sexta-feira), as demais serão informadas posteriormente.  
 
7. Informes Gerais 
 

A Dra. Ivone informou que o Conselho Federal de Enfermagem criou na última plenária 
um GT, que trabalhará a questão da certificação digital, visando situar-se quanto à pertinência 
ou não de dividir uma plataforma.  

 
A coordenadora lembrou que na última reunião foram aprovados três outros temas 

(terceirização de cooperativas em serviços da saúde, saúde no trabalho e judicialização da 
saúde) para serem incluídos na pauta das reuniões e colocou para apreciação a sugestão de 
esgotar a questão da lei dos estágios e da residência multiprofissional, para depois iniciar a 
discussão dos novos temas. A sugestão foi aceita por todos. 

 
 

 
Dra. Ivone Martini de Oliveira 

Coordenador do FCFAS 
 
 

Dr. Herbert Otto Roger Schubart 
Coordenador Adjunto 

 


